

LA TARDE

AÑO XXII

DE LORCA

N.º 5.742

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN: MARTES 11 MARZO 1930

Por las fiestas

Propaganda ante todo

Por lo que se nos dice, las fiestas de Abril lorquinas el presente año, no se van a reducir a las célebres e incomparables procesiones de Semana Mayor. Este espectáculo soberbio sin rival en ninguna ciudad española por su grandiosidad, se organiza en los actuales momentos con gran entusiasmo por los elementos procesionales.

Entre tanto, la Junta de Festejos trabaja por la confección de un programa, al que pretende dar todos los atractivos posibles.

Sin que podamos asegurarlo a la hora presente, se dice, y como rumor lo consignamos, que hay quienes piensan en una magnífica corrida de toros para el domingo de Pascua de Resurrección. Se habla también de un partido de fútbol para el sábado de Gloria. Gran procesión del Resucitado para la mañana del domingo. Si estos rumores resultaran ciertos, sería una verdadera Semana Grande la comprendida entre el domingo de Ramos y el de Gloria o Resurrección. Claro es que para todo esto se necesita gran actividad para hacer con tiempo la propaganda necesaria y que ésta sea eficaz.

Sabemos que la Junta de Festejos, está al habla con la litografía de Ortega para los carteles, pero entendemos que siendo de urgencia el encar-

garlos, la Junta no podrá hacerlo mientras el programa no esté ultimado, por lo cual es urgentísimo que se sepa qué números van a constituir dicho programa.

Hay que pensar, ante todo, en una propaganda intensa, pues el objeto que debe guiarnos esencialmente, es el de atraer al forastero para que las fiestas den al país el rendimiento máximo.

No hay duda alguna que el ruidoso éxito obtenido con nuestros bordados en Sevilla, ha hecho que las fiestas de Abril en Lorca tengan resonancia en muchas ciudades españolas, por lo tanto lo indispensable es que sepa todo el mundo que este año se realizan nuestros festejos.

Es cierto también, que la índole especial de los mismos, su grandiosidad, merece el empleo de gastar algunas miles de pesetas—por muchas siempre serían pocas—en propaganda, pero ya que esto no puede ser este año, no debe, sin embargo, escatimarse el dinero en anunciarlas, pues de la poca o mucha propaganda depende el que el resultado sea más o menos próspero para el país. En este punto, debe parar mucho su atención la Junta de Festejos y estudiar el medio de hacer mucho ruido sin emplear grandes cantidades. Es la misión principal de ese organismo.

TEATRO GUERRA

función para hoy martes, la interesante película americana

PAIS SIN LEY

por el intrépido vaquero KEN MAYNARD y su caballo TARZAN

Día 12: Se estrenará el interesante «film» titulado

ESPAÑA ANTE EL MUNDO

se el día 13 vaya saliendo la oferta, y despejándose también el ambiente político de la efervescencia de pasados días, la fiebre de la peseta vaya remitiendo y se produzca más o menos lentamente la reacción de alza, tanto más cuantos menores sean los saldos pendientes de reembolso que vayan quedando de los créditos oro se irán pagando a medida que vayan venciendo a cuyo efecto cuenta el tesoro, no solamente con el producto, ya en la caja especial del Comité liquidador, de lo ingresado y de lo que se ingrese por la suscripción del empréstito interior oro sino también con los 6 millones de libras de oro del Tesoro, situado en poder de corresponsales del Banco de España en el extranjero, de cuyo «stock» de 153 millones de pesetas oro podría tomarse la cantidad que fuese preciso anticipar, por posible demora de los suscriptores del empréstito interior oro.

JOSÉ G. AGUIRRE CEBALLOS
Redactor Jefe de «El Financiero»

TENEDOR DE LIBROS, se ofrece por las tardes para llevar contabilidad y correspondencia. Pocas pretensiones.
Razón en esta Administración.

PASO AZUL

Se cita a todos los azules para celebrar Junta General el próximo día 12, Miércoles, a las ocho de la noche, en la casa del Paso (Alonso el Sabio núm. 24); con objeto de dar cuenta de la dimisión de la actual Junta Directiva y adoptar los acuerdos de sustitución que procedan.

Todos los azules reconocerán la importancia del asunto, en los momentos actuales, por lo que espera la Junta Directiva dimiti-
tada la asistencia de la absoluta mayoría.

Lorca 11 de Marzo de 1930.

El Secretario dimitido

B. RAEL

Una carta de don Santiago Alba

El ex ministro don Santiago Alba ha dirigido desde París la siguiente carta a un amigo de Bilbao:

«No tengo fecha señalada para mi regreso a España. No puedo, ni debo liquidar súbitamente mi obra y mis relaciones en París después de seis años largos. Tampoco conduciría a nada práctico, ni serio, que yo volviera a Madrid exclusivamente para

constituir un tema más en la miscelánea periodística, pero sin posibilidad de hablar ni escribir libremente. La censura sigue siendo—tengo de ello reciente y singular experiencia—tan hermética, diría que tan estúpida, como en el periodo del tiranuelo.

Ocurra lo que ocurra, expresemos todos desde ahora la resuelta voluntad de que no se pase la esponja del olvido sobre la arbitrariedad y la rapacidad escandalosas que la dignidad ciudadana de los españoles ha sufrido paciente desde 1923 a 1930.

Y no dejemos de preocuparnos diariamente del curso de la moneda nacional. El Gobierno no logra dar al mundo la impresión de la eficacia técnica y de la normalidad constitucional, y la peseta sigue bajando en Londres y en París.

No sería justo exigir al Gabinete Berenguer, en unos días, el remedio a males tan añejos y tan hondos. Somos los españoles todos quienes debemos persuadirnos de que el momento es crítico en la vida nacional y aperebirnos para los remedios, el primero de ellos, de orden moral, el castigo de los culpables y la destrucción de su obra nefasta y gravosísima».

GLOSAS DEL MOMENTO

Censura y fiscal

Dice «La Voz» de hoy:

«El Debate» publicó hace días un artículo acerca del Código y de las propagandas políticas.

El sábado copiamos de la «Gaceta» una circular del fiscal de Su Majestad en que se excita el celo de sus su-

Dos libros de máxima actualidad

Editorial «Historia Nueva»

¿A dónde va España?

por Marcelino Domingo, con un prólogo de Marañón

El Gobierno de los

caudillos militares

por Álvaro de Albornoz

Crónica financiera de Madrid

No son satisfactorias las impresiones bursátiles de estos días, singularmente en la agudización de la baja de la peseta, llegando a cotizarse el dólar, el sábado último, a 8,24 pesetas, subiendo todavía más en los siguientes días, con diferentes alternativas de alta y baja.

Esto obedece exclusivamente a lo que podemos llamar cuestiones de régimen interior, o sea, principalmente, que estamos alcanzando ahora el punto álgido del contragolpe de la intervención del cambio y su consecuencia el empréstito interior oro, cuyo tercer plazo del 40 por 100 de lo suscrito, o sean 140 millones de pesetas oro, vence el día 13 del actual, según aviso del Banco de España.

El supuesto de que una parte ma-

yor o menor de la suscripción del empréstito interior oro haya sido hecha al descubierto, estimula naturalmente las ansias de lucro de los acaparadores de cheques, a la caza de una demanda obligada que esperan, pero cuyos efectos pueden atenuarse y aun frustrarse, si se tiene en cuenta el derecho que tienen los suscriptores a no pagar ahora ese 40 por 100, limitándose tan sólo a abonar el interés de 6 por 100 por demora, a partir del día 14 del actual, interés pagadero en pesetas plata, que siempre será inferior al quebranto que tendrían que pagar comprando cheques oro en este momento agudo del cambio, pudiendo así esperar tranquilamente la oportunidad más axequible para liquidar su descubierto, ya que es lógico preveer, que en cuanto pa-

¿Quiere usted comprar barato?

visite la conocida y acreditada

ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos.

Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia.

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1.—LORCA

AGUA DE COLONIA

AROMAS DE LORCA

Venta exclusiva

“LOS 95”